

五湖四海的“镇中人” 用奔跑 纪念母校建校110周年



接力跑现场。 通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 林晓艳 庄倩)从宁波到北京、上海、杭州、深圳……这几天,五湖四海的镇中人接力,在奔跑中向即将迎来110周年华诞的母校致敬。近日,镇海中学举行纪念建校110年接力跑启动仪式,近百位校友及教师、2000名学生,喊着整齐的口号在梓荫山下活力开跑。随后,多地校友将陆续接力开展此项活动。

启动仪式当天,各班身着整齐有特色的班服,绕学校操场热情奔跑。另一边,是由百名镇中校友及教师团组成的“十公里精英跑团”,跑进了江南小城的濛濛烟雨里。

今年的接力跑活动“红味”浓厚,跑友们从镇海中学操场出发,“打卡”途经鼓楼东路、五代十国遗迹濠桥、北宋航济

亭遗址、海上丝绸之路启碇港、中法战争胜利纪念碑、抗击侵略堡垒遗迹等多个镇海老城历史文化标志性站点。

“跑团里有好几个当年我教的学生,我们一起跑步为学校庆生的感觉很好。”在镇海中学工作了20年的教师李强说。“这是我毕业后第三次回到母校了,看着母校的发展,心中很燃也很自豪,希望和母校一起跑向下一个精彩,母校的110岁生日,我还要来!”镇海中学2014届校友璩幸表示。

今年是镇海中学建校110周年。据悉,本次活动分学生校园跑、校友十公里精英跑、校友线上跑三种形式,由宁波首发,并将在北京、上海、杭州、深圳、广州、南京等地接力举行,五湖四海的镇中人将一起共同迎接镇中百十华诞的到来。

这所小学将钢琴搬出来,向学生们发出邀请 来到学校,先弹一首曲子吧



一名学生在弹钢琴。 通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 陈燕)“今天演奏的是我们同学!”“他弹得真好听。”每天早上,在鄞州邱隘实验小学的校园里,不仅有孩子们的读书声,还有美妙的琴声。这是该校自4月9日起开展的“琴声伴我入校园”活动,学校表示,只要有入报名,这个活动会一直持续下去。

在邱隘实验小学靠近校门口的“童萌汇”小舞台,清晨7时40分,电子屏滚动着演奏者和演奏曲目的相关介绍。一缕悠扬的琴音传来,进校路过的孩子们不由自主地驻足聆听,时不时送上赞美的掌声。

“自学校艺术节系列比赛落下帷幕后,学校努力发掘各种可以对学生进行

艺术教育的途径,于是便有了‘琴声伴我入校园’的想法。我们把钢琴留在那里,一日一人一曲,让学生自主报名。”该校德育主任陈燕老师说,一开始,他们让参加过艺术节的学生先抛砖引玉,最近开始有学生主动报名。“学校已向全体学生发出邀请函,只要学生愿意上台,我们都会把这个机会给他。”

每当老师们在朋友圈分享当天的演奏视频时,都会收到许多留言和反馈。陈燕老师表示,这是学校坚持落实“五育并举”中“美育”的又一项创新举措,“我们希望通过这样的坚持,让每一个孩子能够接受艺术的熏陶,滋养心灵,让展示的孩子提升学习才艺的积极性和主动性。”

童心向党 百年礼赞



学生在闲暇时阅读红色名著。通讯员供图

红领巾讲述 一个个接地气的党史故事

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 符今)“我们要铭记光辉历史、传承红色基因,争做新时代好队员!”近日,余姚市姚江小学大队部组织“红领巾讲党史故事”“品读红色名著”活动,全校500多名学生一起参与。

“一个13岁的小红军小兰在随部队一起前进的中途要过一座桥,她为了照顾伤员不慎把自己辛苦积攒的一袋干粮掉入河中冲走了。事后,煮野草装作饭的时候被发现,大家知道后都给予小兰自己的食物,使她很感动。”102中队的罗淳同学,以无私与坚强为主题,讲了《一袋干粮》的红色小故事。

罗淳说,从故事的主人公身上,他学到了作为一名少先队员,平时遇到困难要学会积极克服,在阳光下成长。

“从一个个生动且接地气的故事中,我们能更好地学习党史。”301中队的张旭鹏同学分享的是发生在余姚梁弄的《护鹅盼亲人》故事。1945年9月,在四明山革命根据地抗日的“三五支队”北撤时,教导大队首长送给西孙定相大妈两只小白鹅留作纪念,感谢大妈经常冒着生命危险,为部队送情报、探敌情。此后,定相大妈精心抚养着两只鹅。1949年,梁弄解放时,定相大妈抱着两只大白鹅出门迎接。

为了在小伙伴面前讲好这个故事,他用心准备了两天。“今天的幸福生活,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的。没有他们,我们是不能拥有这么美好的生活,我们一定会好好珍惜!”

活动期间,学校在博爱楼二楼长廊设立“品读红色名著阅读吧”,引导学生在闲暇时阅读红色名著,营造“随手读红书,处处学党史”的氛围,推动党史学习教育深入人心。

全校各班还开展“品读红色名著”主题班会。各班围绕“读红书、学党史、悟思想”的主题,开展形式多样、内容丰富红书品读活动。

象山举行 党史故事宣讲比赛

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 蔡素燕)“在中国共产党100岁的日子里,我在心里默默许下誓言:听党话、跟党走,长大以后胸前也要戴上闪闪的党徽……”来自象山县实验小学的叶若晴铿锵有力地宣讲着。

4月23日,由中共象山县委宣传部、象山县精神文明建设委员会办公室、共青团象山县委、象山县教育局、象山县少工委主办,象山县青少年宫承办的“童心向党·党的故事我来讲”象山县第七届美文朗诵暨新时代好少年党史宣讲比赛在丹城五小报告厅举行。

本次青少年党史宣讲比赛分为小学A、B组和初中组,经过各学校选拔,最终有73名选手脱颖而出进入县级复赛。

选手们围绕演讲主题,结合红色经典故事和事迹,身边优秀党员的奋斗历程开展宣讲,把共产党人的精神品质展现得淋漓尽致。

本次宣讲比赛评选出各个组别的一、二、三等奖及优秀奖,获奖的24名选手将被吸纳为“象上吧红领巾”新时代好少年宣讲团成员,并赴基层开展宣讲活动。